

ОТЗЫВ

**зарубежного научного консультанта на диссертационную работу
докторанта Ахметовой Жадыры Камбыловны на тему: «Жүкті әйелдерді
босануға дайындаудағы мультидисциплинарлы тәсілді бағалау»,
представленной к защите на соискание степени доктора философии
(PhD) по специальности - «Общественное здравоохранение»**

Диссертационная работа Ахметовой Ж.К. посвящена актуальной теме - разработке рекомендаций по оптимизации подготовки беременных женщин к родам на основе деятельности команды специалистов и обоснования интегративного подхода к совершенствованию медицинского обслуживания беременных женщин.

Для решения поставленных задач докторантом применялись комплексная подход, которая включал статистический, экспертный, социологический, экспериментальный методы. Соискатель осуществила выкопировку данных из первичной медицинской документации.

По каждому направлению исследования были составлены программа и план работы, разработаны и подобраны методики и статистический инструментарий, проведены выкопировка данных, шифровка, статистическая обработка и группировка информационных материалов.

Научная новизна исследования состоит в том, что впервые в отечественной науке на материале медико-социологического исследования показаны и обоснованы роль и особенности взаимоотношений врача акушера-гинеколога и других специалистов системы родовспоможения, разработаны рекомендации по профилактике и способам разрешения конфликтов в данной области.

Диссидентом на основе анализа научной литературы выявлены особенности формирования репродуктивного поведения у женщин fertильного возраста и разработаны современные подходы в медицинской помощи беременным и роженицам. В работе представлен медико-социальный портрет женщины, обратившейся к врачу акушеру-гинекологу по поводу беременности и определены перспективы применения методов персонализированной медицинской помощи в системе родовспоможения.

На материале анализа профессиональных диспозиций врачей акушеров-гинекологов в системе родовспоможения разработаны рекомендации по оптимизации взаимоотношений в медицинском сообществе на разных этапах оказания медицинской помощи пациенткам. Применение качественных методов социологии медицины позволило типологизировать этико-правовые конфликты в системе родовспоможения и предложить рекомендации по их профилактике и разрешению.

Ахметова Жадыра Камбыловна в 2017 году проходила научную стажировку во время магистратуры на кафедре общественного здоровья и

здравоохранения в учреждении образования «Белорусский государственный медицинский университет», г. Минск, Республика Беларусь. Во время прохождения научной стажировки Ахметова Ж.К. продемонстрировала высокую профессиональную подготовку, знания в исследуемом направлении и проявила на должном уровне навыки организации, планирования, анализа и реализации процесса исследования.

В 2017 году после окончания магистратуры и успешной защиты магистерской диссертации Ахметова Ж.К. поступила в докторантуру для проведения более углубленного исследования в системе здравоохранения. Личные качества соискателя, ее компетенции в области исследования, позволили выполнить научную работу на высоком методическом уровне.

Имея честь быть зарубежным научным консультантом докторанта Ахметовой Ж.К. я утверждаю, что личный вклад автора; проведенное исследование по организационным, методическим, научным признакам; новизна и практическая значимость полученных результатов соответствуют международному уровню научных работ по организации здравоохранения. В связи с чем соискатель Ахметова Ж.К. заслуживает присуждения степени доктора философии (PhD) по специальности «Общественное здравоохранение».

Зарубежный научный консультант,
заведующий кафедрой общественного
здравоохранения,
кандидат медицинских наук, доцент
учреждения образования
«Белорусский государственный
медицинский университет»
г.Минск, Республика Беларусь



Т.П.Павлович



Ермачёнок М.А.